

# ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 50

Вторник, 25 декабря 1945 г.

Цена 10 коп.



21 декабря исполнилось 66 лет со дня рождения Великому вождю народов, Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину.

## Возвращение товарища Сталина из отпуска

17 декабря, председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Сталин вернулся из отпуска в Москву и приступил к исполнению своих обязанностей. (ТАСС).

## Выполнили больше двух норм

Смена мастера т. Бабкина (цех, где начальником т. Фадеев) в день стахановской вахты выполнила задание на 230 процентов.

Хорошо работали электрометчицы т.т. Зверева Никитина и Уварова. Они выполнили задание на 230 процентов.

## Стахановские вахты в честь дня рождения товарища Сталина

21 декабря в честь дня рождения Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина, коллективы цехов и участков завода стали на стахановскую вахту. Отдельные цехи, смены и бригады намного перевыполнили дневные задания. Завод в этот день выполнил план на 125 проц.

## Обязательство перевыполнено

В ознаменование дня рождения Великого вождя народа Генералиссимуса товарища Сталина, наши коллективы 21 декабря встали на стахановскую вахту и взяли обязательство выполнить суточный план на 120 процентов.

Взятое обязательство выполнено на 126,5 процентов.

Замечательные образцы труда показали ра-

ботницы т.т. Иванова, Давыдовская, Чужиновская, Махонькина, Конева, Мангазимова, Гришанович и другие, выполнившие норму выработки до 160 процентов. Хорошо работал водородчик т. Нецветаев.

Можно не сомневаться, что коллективы закрепят достигнутые успехи стахановской вахты.

Начальник цеха В. БОРИСОВ.  
Начальник водородной станции А. ГУЩЕНКО.

## День стахановской вахты.

День стахановской вахты коллектив цеха ознаменовал перевыполнением дневного плана.

Смены между собою соревновались и каждая из них задание перевыполнила. Лучшие показатели работы в этот день имеют смены мастеров т.т. Ковтоноговой, Шамеха и Козловой.

Хорошо работали пресовщицы т.т. Рязанов, Каримова, Агдулина и наладчики т.т. Горлов, Ярыльченко, Боровков и Диварев.

Активное участие в организации работы своей смены принимала учетчик т. Бутакова. План цехом 21 декабря выполнен на 111 процентов. Г. Годаренко.

## 232 процента сменной нормы

Препрежнему, впереди идет коллектив цеха, где начальником т. Савинков. На 22 декабря месячный план цеха выполнен уже на 76 проц. Встав на

стахановскую вахту рабочие цеха показали высокую производительность труда. Т.т. Поляка, Гусева и Попова выполнили дневную норму на 232 проц. каждый.

## Высокопроизводительная работа

Встав на стахановскую вахту, кузнец т. Курицаков и слесарь т. Конышев 21 декабря выполнили задание на 15 проц.

Банова выполнила задание на 163 проц.

Весь коллектив цеха в этот день работал очень организованно и высокопроизводительно.

## Высоко выполнено

Де

## Агитационная работа увязывается с производственной жизнью

В цехе, где начальником тов. Ягубкин, имеется пять агитаторов по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Агитаторы имеют план бесед и обеспечены необходимой литературой для проведения занятий. За каждым агитатором закреплен определенный участок агитационной работы. Мною лично даны установки агитаторам, как лучше организовать беседы. В результате проведенной подготовки закончено изучение семи глав Положения о выборах в Верховный Совет СССР.

Регулярно проводит беседы с рабочими агитатор Седаев. Им и тов. Смирновой прочитан доклад В. М. Молотова.

Мною проведены беседы на тему: «Права и обязанности граждан СССР», «Разница между

конституциями 1924 и 1936 гг.», «Государственное устройство СССР», «Сталинская конституция — самая демократическая конституция в мире» — Вся агитационная работа строго увязывается с производственной жизнью цеха.

Агитатор т. Кунгурцева не выполняет данного ей поручения. Она не посещает семинары агитаторов и не провела еще ни одной беседы на своем участке. Агитатор т. Нотъ Д. хотя и посещает семинары, но долю своего не выполняет, — занятий не проводит.

Такие агитаторы не оправдывают высокого доверия партии и народа и не случайно, что смена тов. Кунгурцевой, где она является мастером, — работает плохо.

*И. ЕЛАГИН.*

*Старший агитатор цеха.*

## Встретим новый год высокими трудовыми показателями

В цехе, где начальником т. Кожевников, есть работницы, показывающие на протяжении ряда лет хорошую организованность и добросовестное отношение к труду. Вот работницы тт. Воробьева Г., Хороших К., Колесникова В., Зарубина Н., Рудникая О., Соколакова Н., которые ежедневно выполняют норму выработки от 140 до 180 процентов.

Примерно работает комсомольско-молодежная бригада т. Колцово. Бригада имеет хорошие

производственные показатели.

Есть в цехе и такие работницы, как тт. Туганова, Эпова, Зверева и Будаева, они систематически не выполняют норму выработки, не экономно относятся к материалам и полуфабрикатам и рабочие места всегда у них грязные.

Цех имеет возможность перевыполнить план декабря и коллектив готовится это сделать, чтобы встретить новый 1946 год высокими трудовыми показателями.

*Д. В.*

## Лыжные тренировки молодежи

Замечательный зимний лыжный спорт с каждым днем привлекает все новых участников. Многие товарищи часто проводят лыжные прогулки и тренировки, готовясь принять участие в областном лыжном соревновании.

16 декабря группой лыжников была проведена прогулка до 5 километров. В прогулке приняло участие 15 человек.

Комсомольцы и молодежь должны полюбить этот здоровый лыжный спорт и стать его активными участниками.

*В. ХРЕБТОВА.*

## Завод должен организовать выпуск ширпотреба

С окончанием второй мировой войны, перед нашим государством и советским народом встала задача скорейшего восстановления народного хозяйства страны.

Но занимаясь разрешением общих народнохозяйственных задач, нашим государством одновременно принимаются меры к скорейшему улучшению жизненных условий трудящихся.

В этом направлении важнейшее значение имеют решения правительства о

го потребления и продовольственных товаров предприятиями местной промышленности, промышленности кооперации и кооперации инвалидов.

Очень актуальное практическое значение эти решения имеют в вопросах улучшения бытового обслуживания рабочих и служащих нашего завода.

Едва ли можно назвать любой из предметов широкого потребления, в котором не участвовала бы крайняя необходимость сейчас.

На многих предприятиях тяжелой индустрии

приятных страны выпуск товаров для населения из месяца в месяца увеличивается. К сожалению наш завод никоим образом не может быть отнесен к числу многих предприятий Советского Союза, где правильно поняли указания партии и правительства и побоевому привялись за осуществление поставленной перед ними задачи по улучшению обслуживания бытовых потребностей народа.

Для успешного разрешения этих задач в условиях нашего завода и поселка все необходимое есть. Только надо обстоятельно продумать меры практического осуществления. Иначе и си

ходимых мероприятий. Завод располагает громадными запасами производственных отходов, необходимым оборудованием, источниками энергии.

Завод имеет в своем составе достаточные силы квалифицированных рабочих и специалистов, чтобы справиться с такими задачами.

По решениям СНК СССР, начиная с четвертого квартала 1945 года, из всего выпуска производства предприятий местной промышленности областного и районного подчинения артелями промышленной кооперации и кооперации инвалидов 50 проц. должно оставаться в распоряжении областных и городских исполкомов, для продажи населению через торговую сеть. Директоры предприятий союзно-республиканской промышленности

# „Население сел и городов ждет значительного увеличения товаров широкого потребления, а также улучшения снабжения продуктами питания“.

(Из доклада В. М. Молотова)

## Наши возможности по выпуску ширпотреба

В цехе, где начальником т. Головкин, имеется прекрасная оаза, где можно в ближайшее время развить выпуск хозяйственной фарфоровой и глиняной посуды, столь необходимой сейчас для нужд общественного питания и для снабжения населения.

Цех имеет возможность ежемесячно выпускать до 1000 штук тарелок, до 3000 штук бляшек, до 2000 штук мисок и освоить к выпуску другие виды посуды.

Для этого цеху необходима помощь со сто-

роны главного механика в изготовлении и установлении 4-х формовочных машин, а отдел снабжения должен заготовить качественное сырье — каолин, песок, естественный гипс.

Начальник лаборатории инженер т. Ступко Г. Д. сейчас обучает рабочих формовщиков, глазурщиков и других специальностей.

Чем скорее главный механик т. Кузнецов и отдел снабжения окажут помощь цеху, — тем скорее население получит посуду.

*Н. ТРИФОНОВ*

## Какими отходами располагает производство

Наше производство располагает картонажными и бумажными отходами.

Для производства ширпотреба у себя на месте производство не распо-

лагает оборудованием и рабочей силой. Изготовление указанных предметов может производиться мастерскими ОРС завода.

*А. ИЛИШИН*



Московская фабрика имеет значительно увеличенный ширпотреб. От нее ширпотреб на фабрику оаза обрабатывается.

На оаза оаза ширпотреба т. Фа подготавливает провадание на 100 о



На московском заводе имени Владимира Ильича приступил в строй новый гон ширпотреба, выпускающий алюминивую посуду для населения.

На снимке: контролер М. Т. Степанова осматривает готовую продукцию.

обязаны славить отходы, пригодные для производства товаров широкого потребления, предприятиям местной промышленности промышленной кооперации и кооперации инвалидов.

В свою очередь руководителям предприятий местной промышленности, промышленной кооперации и кооперации инвалидов предоставлено право передовать отходам и торгующим организациям для продажи рабочим и служащим предприятий, сдавших отходы до 50 проц. товаров широкого потребления, изготовленных из отходов данного предприятия.

Предприятия союзной и союзно-республиканской промышленности могут изготавливать из отходов своего производства полуфабрикаты для предприятий местной промышленности, промко-

операции и кооперации инвалидов с правом получения обратно до 50 проц. готовых изделий для продажи их в своих орасах.

В выпуске гражданской продукции и товаров широкого потребления призваны теперь участвовать и заводы оборонной промышленности, где мощности достаточно велики, чтобы наряду с удовлетворением оборонных нужд страны производить товары для широкого рынка, для удовлетворения бытовых нужд населения.

Какими практическими материальными возможностями располагает наш завод.

В производстве завода имеются древесные отходы и оборотная ящичная тара, использование которых позволит выпускать предметы домашнего обихода,

На базе отходов картона и бумаги возможно организовать изготовление картонных и бумажных изделий.

Отходы листового железа и старая металлическая тара могут быть использованы на изготовление кухонной посуды.

Из отходов эбонитовых деталей можно изготавливать кухонную посуду, пуговицы, гребенки, игрушки, письменные принадлежности.

Не менее важное значение имеет хорошо налаженная работа по ремонту одежды. Следовало бы, в связи с недостатком в получении нового платья и одежды, в более широких размерах поставить дело с обслуживанием потребностей населения по ремонту и починке платья и одежды рабочих и служащих завода. Следует шире развернуть работу

подсобных в Ближайшие цинковые задачи следовало бы разрешить ребует более оной и инициативы со стороны водителей за родственно росами обслуживания нужд) в номические энергетические ности, определены клавиатуру изделий, немедленно приступать к созданию особого цеха ширпотреба или выделить отдельные производственные участки, машины, агрегаты, и кадры для постановки изготовления ширпотреба.

Завод должен организовать выпуск ширпотреба и добиться лучшей постановки обслуживания бытовых потребностей трудящихся.

*Ангарский*

23 декабря в нашем клубе состоялось открытие начала шахматного чемпионата 1945-46 г.

В порядке вытанутого жребия размещены в таблице лучшие 16 игроков завода тт. Сусоров, Абдошев; Байдин; Кречетов, Лебедев, Петров, Шевченко, Чуркин, Ивковский, Лавров, Кукаркин В. П., Русянцев, Бармалева, Зеликов М. М., Голубцов, Бунтушкин, которые будут соревноваться за звание чемпиона завода и на получение всесоюзной квалификации.

Лидером турнира идет Петров А. И. Он быстро закончил партию 1-го тура и успел обыграть еще двух противников, набрав 3 очка из 3-х игр первых партий.

Первый тур прошел организованно и привлёк много зрителей.

Во время игры участникам турнира был устроен товарищеский чай. Следующие игры будут происходить в клубе по четвергам с 20 часов и по воскресеньям с 18 часов. Вход зрителей свободный.

ТУРНОМ.

## Встреча Нового года

Наступает 1946 год. Первый после войны новый год встретится на заводе довольно восторженно и культурно и т.д.

Сейчас правление клуба занимается подготовкой к встрече нового года. В программе вечера 31 декабря намечается устроить костюмированный бал-маскарад, игры, танцы.

Желающие принять участие в бал-маскараде должны приготовить костюмы. За лучшие костюмы будут выданы премии.

Заводской комитет должен оказать правлению клуба содействие в устройстве вечернего вечера — встречи нового года.

(ФЕЛЬЕТОН В СТИХАХ)

На берегу реки стоит поселок С.  
Стоит уже давненько,  
А на бугре повыше, около горы  
Имеет баню эта деревенька.  
Казалось бы: ну что тут толковать о бане?  
Ну баня—баня. То ли дело клуб!  
Но нет, пожалуйста не делайте заране  
Презрительную мину ваших губ.  
Иначе мы пришлем такого аппонента  
На этот спор, что Вам не сдобровать.  
Бухгалтер Прохоров—он может в два момента  
Полезность бани Вам обрисовать.  
Он сам готов весь день с утра до ночи мыться,  
Он может отказаться от всего,  
Не будет в клуб ходить, не станет  
стричься, бриться,

Но в баню не ходить—погибель для него.  
Я даже знаю, как мой друг всегда страдает,  
Когда она в ремонт? месяцев по шесть  
По меньшей мере каждый год бывает,  
А толк от этого какой-нибудь хоть есть?  
Почти, что нет! Я сам без возмущенья  
Из бани никогда не выхожу,  
Не только я, а все без исключения!  
И это я сейчас примером докажу.  
Десятого числа я прихожу помыться,  
Билетик взял и жду. Но вдруг кассир Петров  
Провозглашает: —Ежели кто мыться,  
То, значит, кипяток покуда не готов!  
Ну не шутник-ли: «Ежели кто мыться» (1)  
Да это-ль не веселые слова!

—«А сколько ждать, извольте обратиться?»  
—«Ну, может быть часочек, али два!»  
Что возразишь тут? Вымыться охота.  
Сидим и ждем. И вот пошла вода.  
Но тут для некоторых новая забота,  
А дяде Симе это уж беда:  
В парильне, как на смех, нисколько нету пару,  
Наоборот, там холодно, там схватишь  
насморк, грипп.

«Ах, что-бы пусто было кочегару!»—  
Невольню думаешь—«какой зловредный тип».  
А тут еще вода из порченого крана  
Вас обливает, шпаришь вам лицо;  
Вы из «бахчисарайского» фонтана  
Со злобою несётесь на крыльцо.  
Домой бежите, в вас кипит досада:  
Потратишь столько время—и увы!

—«Жена, воды горячей мне с ведерко надо,  
Я в бане и не вымыл головы,  
Жена ворчит и между тем хохочет:  
—«Не в бане моешься, купаешься в беде!»  
И шуткой посоветывает мне хочет:

Не прощай-ль съездить вымыться в Улан-Удэ?

А. М. ЗЕЛИВАНОВ.

На статью в газете „Прожектор“ №43 «Консерватизм или нежелание осваивать пресс» начальник производства т. Клишин отвечает:— «С получением инструмента для пресса в цехе, где начальником т. Ягубкин, 11 декабря начались работы по его освоению.

На заметку в газете „Прожектор“ № 48 «Что это, прогул или нет?» заместитель начальника ОРСа т. Масленок отвечает, что т. Черепанов был освобожден по уходу за больной женой, на что представлена врачебная справка.

От редакции: На статью „У коллег тива цеха нету слаженной работы“, т. Клишин ответ дал не по существу написанного. Факт, изложенный в статье, им не проверен и никаких мер по этому вопросу не принято.

Отв. редактор —  
И. П. Антипов.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Райсособе доводит до сведения инвалидов Отечественной войны и труда:

1) Всем инвалидам Отечественной войны и труда, состоящим на учете в Райсособе, у которых истек срок ВДЖ, следует немедленно явиться в Райсособе для прохождения врачебно-трудовой экспертной комиссии. За просроченное время пенсия не выплачивается.

Всем инвалидам Отечественной войны и труда третьей группы срочно представить справку с места работы и впредь представлять таковые ежемесячно, к 10-му числу.

В случае непредоставления таковых выплаты пенсии будут задерживаться.

Все инженерно-технические работники, желающие получить какие-либо сведения, а также технические консультации по вопросам современной техники, могут обратиться по адресу: Москва, Б. Грузинская ул., дом № 13. Бюро военных Техникоконсультаций.

Онк.